
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 
 

 

Requer ao Ministro de Estado do Meio 

Ambiente informações sobre as medidas 

adotadas para enfrentar o problema do óleo 

que está atingindo o litoral do país. 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado do Meio 

Ambiente, pedido de informações sobre o óleo que está atingindo o litoral do país: 

 

1) Quando o Ministério detectou a chegada do óleo ao litoral brasileiro? 

Quais foram as medidas adotadas, assim que o óleo foi detectado e 

quando elas foram efetivadas?  

2) Qual foi o impacto da extinção dos dois Comitês previstos no Plano 

Nacional de Contingência para Incidentes de Poluição  por Óleo em 

Água (PNC) na demora para a reação do Governo Federal ao desastre 

que atingiu o litoral brasileiro? Quem ficou responsável pelas 

competências que eram atribuídas aos referidos Comitês? O Governo 

pretende recriá-los? 

3) Qual é a pasta responsável pelo Plano de Contingenciamento que está 

sendo executado para lidar com o desastre? 

4) Existe algum plano para dar assistência aos trabalhadores que vivem 

da pesca e do turismo e que foram prejudicados pela poluição das 

praias? Qual o orçamento estimado para este plano? De onde sairão 

os recursos? Qual o número de famílias que o Ministério estima 

atender? Há previsão orçamentária capaz de fazer frente a esta 

demanda? Especificar o programa e a ação. 
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5) Em relação à antecipação do seguro defeso anunciada pelo Governo, 

como ficarão os pescadores quando efetivamente chegar a época de 

recebimento do seguro defeso?   

6) Em relação à mobilização da população para limpar as praias atingidas 

pelo óleo, qual apoio está sendo dado pelo Governo a essas 

mobilizações? Estão sendo fornecidos Equipamentos de Proteção 

Individual para evitar a contaminação pelo óleo? Quais foram as 

medidas de prevenção e apoio à saúde dos voluntários envolvidos nas 

operações de limpeza das praias adotadas até agora? 

7) Qual é o plano para a limpeza das praias brasileiras e para amenizar 

os impactos ambientais? O que está sendo feito com o óleo recolhido 

nas praias? Que medidas foram adotadas para interromper o 

vazamento e conter o fluxo de óleo em direção às praias? 

8) Qual o montante de recursos executados até o presente momento para 

lidar com o referido desastre ambiental e qual o limite de recursos 

disponível para lidar com o problema? Especificar as ações em que os 

recursos foram executados, bem como aquelas para as quais há 

previsão de recursos. 

9) Porque não foi decretado Estado de Emergência nas áreas atingidas 

até o presente momento? 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

No último dia 23, o Ministro do Meio Ambiente fez um pronunciamento em 

rede de televisão e rádio sobre o desastre ambiental que atinge o litoral do nordeste 

há quase dois meses. 

Em seu pronunciamento, o Ministro afirmou que o governo vem monitorando 

o litoral desde que as primeiras manchas de óleo surgiram da costa. Segundo o 

ministro o óleo coletado foi analisado e a conclusão é que não foi extraído do 

território nacional e que sua origem seria venezuelana. Em seu discurso, o Ministro 

falou ainda que o governo liberaria o seguro defeso para apoio aos pescadores das 

regiões atingidas. 

A sociedade acompanha estarrecida os fatos que vêm castigando a Região 

Nordeste e comprometendo a fonte de renda de milhões de trabalhadores que vivem 

da pesca e do turismo. 

O desastre ambiental está impactando seriamente o meio ambiente das 

regiões atingidas, comprometendo a vida animal e o ecossistema da região. 

Milhares de voluntários têm se mobilizado para limpar as praias e salvar os animais. 

No entanto, há uma grande reclamação em razão da demora e da ausência do 

Governo Federal nessas mobilizações. 

Diante disso, é imprescindível que esta casa tenha informações claras sobre 

o que efetivamente está sendo feito pelo Governo Federal para lidar com este 
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desastre ambiental e quais são os dados e informações que estão sendo utilizados 

para sustentar as afirmações que o Ministro fez em cadeia nacional. 

 

  

Sala das Sessões, 24 de outubro de 2019. 

 

_________________________________ 
IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP 
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